

“挑大梁”的母亲突患重病 填完高考志愿，女儿欲弃学

宁海当地爱心助力托起困难家庭明天的希望



图为小施在病床前照顾母亲。

(文正 摄)



路下施村民，家境困难：全家人居住在一间房龄20多年的老宅里，家庭年收入仅4万元左右。幸好，女儿施雪倪非常懂事乖巧。今年，她从宁海中学毕业，以理科583分的成绩考上了二本线，前几天刚填完志愿。

眼看女儿要上大学了，家中却突遭巨变：7月1日晚，叶满芳在家突发脑溢血，连夜送至宁波李惠利医院救治，后经检查发现，她还有先天性的血管畸形，手术难度极大，医院已多次下达病危通知书。据悉，叶满芳是家里的“顶梁柱”，由于丈夫收入低微，整个家庭基本靠她在食品厂打工的工资维持日常开支。她

一病倒，这个家顿时陷入困境。事发后，叶满芳工作的海静食品厂员工自发捐了2.45万元善款，第一时间送到她丈夫的手中。共青团力洋镇委员会获知此事后，也迅速组织发动全镇团员青年，进行爱心募捐，共募得1.2万元。但每天近6000元的治疗费用对于这个农民家庭来说，无疑是一个天文数字，更何况手术及术后恢复还需一大笔钱。到目前为止，他们东拼西凑，已花去15万多元。懂事的施雪倪为了省下钱来救母亲的生命，也毅然提出不去上大学……目前，全家人正拼尽全力，并在社会爱心人士的帮助下，直面人生中最大的难关！

闯红灯撞倒大妈 擅离现场获重刑

本报讯(记者冯小平 通讯员杨魁 曾建东)李某骑着电动车着急去上班，结果途中闯红灯撞倒一位62岁的大妈后，竟然离开现场去上班了。后对方因伤重不治身亡。昨天，李某因犯交通肇事罪，被北仑法院判处有期徒刑3年6个月。

李某是贵州人，在北仑打工。5月6日早上，他骑电动车匆匆去上班。行至黄山西路与凤阳二路路口时，红灯亮了，李某停下了车。但在红灯还剩下五秒时，他着急地骑了过去，不料和右边过来的一辆电动车相撞，对方连车带人倒地不起。

一看出了事，倒地的还是一位大妈，李某赶紧下车，把对方拖到人行道上。他没看到老太有出血的状况，心里松了一口气，“老太

太，你人怎么样？”但对方没说话，像是被撞晕了。李某心想上班时间快到了，于是抛下大妈，自行骑车去上班了。

没一会儿，被撞倒的大妈开始呕吐。路过的好心人见状不妙，连忙报警，并将她送到医院救治。民警立即立案侦查，当天就将李某抓获。不幸的是，大妈终因颅脑损伤，于第三天过世。

根据相关法律规定，李某在交通肇事后离开现场、不实施救助等行为，属于逃逸行为。对此，法官提醒交通肇事后保护现场、抢救伤者，同时向公安机关报告并如实供述自己行为的，属于自首，可以从轻或者减轻处罚；交通肇事后逃逸的，则属于应当判处3年以上7年以下有期徒刑的加重处罚情节。

八旬老人真热情 酷暑写诗赞交警

本报讯(通讯员胡洋溢 杜跃清)7月23日，家住慈溪市区的徐思龙老人专程来到慈溪交警大队，将自己创作的几首赞美交警和慈溪道路环境的诗歌，交到孙警官的手中。老徐虽然年过八旬，但依然精神矍铄，与孙警官谈笑风生，赞美当地交警吃苦耐劳、默默奉献的精神。

从老人的描述中，笔者得知他是慈溪市交通局的退休职工。“交警队刚成立时，我们单位有很多同事调过去工作。”因此，老徐多年来对交警有着特殊的感情。虽然退休在家多年，但他闲暇时也会乘公交车出去走一走，看一看城区的变化。

老人说，每次经过马路，无论刮风下雨、烈日炎炎还是冰天雪地，他都被交警指挥交通的忙碌身影所感动。同时，他也经常看到交警耐心地给市民讲解交通法规，护送老人、小朋友过马路。每每看到这些，老徐心头总是泛起一丝暖意。“今年年初开始，我萌发了写诗

赞美交警的念头。”他说，为了更直观地感受交警的辛劳和积累创作素材，他特地花了三天时间走访慈溪城区的部分路段。

“见到行人领着走，老人盲人扶着行；斑马线旁小岗亭，累时渴时歇歇身。”老人告诉笔者，诗中类似这样的句子，都是他实地走访后写下的。有一次，老人在长途车站的岗亭内待了一整天，仔细观察路面车辆情况和交警执勤的动作，并趁交警闲暇时与他们聊天。此外，老徐还特别关注媒体上一些关于交警的故事。比如创作诗歌时，他把交警爸爸陆泉良的事迹写入其中。在他看来，陆泉良的故事是慈溪交警弘扬社会正能量的一个具体表现。

也许，老人的诗作在内行眼里算不上“诗”，在交警眼里却是最美的作品。看完老徐的诗歌，孙警官由衷地说，这些作品如一股暖流让交警心热，如一缕春风让交警振奋，又如一面镜子让交警自励。



斑马线卖凉伞

7月28日上午，甬城继续“烧烤”模式。有人在海曙药行街与石板巷交叉口售卖遮阳伞，甚至将伞摆到了斑马线上，影响过往行人和车辆通行安全。(李岩宏 摄)



聆听 抗战往事

▲昨天下午，宁波第二技师学院6名师生来到宁波军分区休所抗战老兵邵峰家中，听他讲述当年与日寇作战的故事。(周维强 摄)

▲近日，余姚凤山街道子陵社区组织子陵中学的几位学生，走访慰问了辖区内的几位空巢老人。今年86岁的离休老干部魏巍，还给学生讲述他当年参加四明山抗日游击队的战斗经历。(吴大庆 毛伟慈 摄)



冒充残联，电话诈骗残疾人

本报讯(记者王伊婧 通讯员胡黛虹)7月26日，象山警方接到高塘岛乡农村信用社工作人员的报警，称有骗子冒充残联“发放补贴”，电话诈骗当地多名残疾人。当天中午12时，高塘岛乡4名残疾人的亲属同时到农村信用社办理汇款业务，引起了工作人员的警觉。经过了解，原来他们接到自称

是中国残联打来的电话，说国家要给残疾人发放3000元补贴，但需要他们先汇1000元的保证金到“残联”账号。据悉，对方还能报出他们的姓名、身份证号码、家庭住址等信息。经过信用社工作人员的劝解，4名残疾人亲属最终放弃汇款，幸免被骗。据警方介绍，目前我国凡是

对残疾人的优惠政策，残联及有关各部门均会下发正式文件，层层传达。残疾人专职委员会具体通知残疾人本人，通常不会通过电话形式随意让残疾人领取补贴，而且在领取补贴时不需要他们缴纳各类费用。因此，警方提醒残疾人人士，一旦接到类似电话，不要轻信，尽快到相关部门核实。

社区牵线搭桥 残疾青年终圆创业梦



本报讯(记者黄娟娟 通讯员张立 董建亚)近日，海曙顺德路308号有家便民店开业了，既能帮买机票、火车票，还能代缴水电煤气费，不仅方便了附近居民的生活，更重要的是，圆了残疾青年张水欣的创业梦。家住海曙段塘街道丽园社区的小张是个80后，因先天性肢体残疾，毕业后一直没有找到工作。直到今年3月，在社区帮扶下，他

开始一步步向创业梦迈进。“其实小张一直是我们的重点扶助对象。”丽园社区书记郑玲娟表示，每逢有招聘会信息，社区的就业经理人翁和芳都会通知他，一些对口的残疾人招聘会也不会落下他。“经过一段时间接触，小张向社区提出了自主创业的想法，希望能开店做生意，自己赚钱养活自己。”郑书记说。

根据小张的实际情况，社区就业服务处忙着为他物色合适的项目。前不久，翁和芳了解到一个“小康便民020服务站”计划在残疾人招聘会上推广加盟，马上推荐小张去。小张参加后也对这个低风险的创业模式颇感兴趣，与亲属商量后，很快签订了三年的加盟合同。经过一番装修，便民店于近日正式开业，业务主要是通过智能终端设备，为周边居民提供话费充值、水电煤气缴费、票务代购、酒店预订、交通罚款等日常生活消费服务。“帮助居民实现就业，是我们社区工作的一部分。”郑玲娟表示，从前年起，社区已陆续帮助80多名居民实现就业，更有7名居民在社区就业室的引导下圆了创业梦。

女孩跳桥轻生 的哥下水救人

本报讯(记者蒋炜宁 通讯员潘旭婷)“这没什么，换成别人也同样会去救人。”说起7月23日凌晨救起跳桥女子的事情，蓝鸟公司出租车司机应可昨接受记者采访时还是显得很淡然。

当天凌晨1时多，应师傅值夜班，驾车行至宁海中山路附近时，一名年轻女子招手叫车。“她一上车就跑去南大桥，我还以为她去那边吃东西，也没多想。”应师傅说，女孩上车后一直哭，并发着微信。

到了南大桥大桥时，女孩子突然叫停，应师傅还以为她在等人，“那个女孩说自己没钱，我见她一直哭，就说车费算了。”

女孩下车后，仍不停哭泣，还把手机丢在一旁。应师傅看了个心眼，特地停在旁边等了一会儿。突然，女孩从大桥上跳了下去。他顾不上将车熄火和收好车内全天的现金收入，马上推开车门冲过去。“我向下看，桥面距离水面有十几米高，底下有很多石头，如果直接跳下去，别说救人，我自己也会摔伤。”冷静的应师傅马上绕道跑过去，趟着水走到女孩身边。当时，水已经没到他的脖子。

“女孩好像受了天大的委屈，我过去拉她还不肯过来。后来好说歹说，再加上她在水里扑腾久了体力不支，才被硬拉上岸。”应师傅说，当时女孩放于桥上的手机一直在响，接通知情况后，她的朋友赶过来了。大伙叫来120救护车将其送至医院。

因为当时人很多，救护车坐不下，应师傅又开着车将女孩的朋友送到医院后，才湿漉漉地回家换衣服，此时已近凌晨3时了。

假领导求帮忙 员工被骗一万

本报讯(记者周维强 通讯员余晨)为了帮“领导”，在鄞州某公司上班的张女士尽心尽力，没想到对方是“李鬼”，她被骗走1万元钱。

7月27日中午，张女士正在上班。领导李某的QQ突然发来信息，称刚才手机掉水里了，有要事相求。

“有个好朋友找我借1万元，但我怕他不还，我也不好意思找他。要么我把钱给你，你把钱借给他，到时方便去要。”张女士本想打电话和李某确认一下，想起“领导”电话进水，便直接将自己的工行账户发了过去。

过了一会，“领导”发来一张截图，显示已从建设银行转账1万元到她的账户上，而建行的开户名确为李某。张女士心中的疑虑顿时打消了大半。

随后，“领导”又发来一个工行卡号，要张女士赶紧把钱转给其朋友。由于跨行转账需要一定时间后才可查询到，“领导”催得又急，她便直接从自己卡上转了1万元过去。

一天后，张女士仍无法查到李某的转账记录，打开QQ试图联系对方，却发现好友已被拉黑。她随即拨打李某的电话，结果被告知根本没有这回事。张女士赶紧向警方报案。

目前，案件正在进一步调查中。

哥哥赌博欠债 盗窃弟弟钱物

本报讯(记者周维强 通讯员徐露)家中的5000元钱和金项链蹊跷失踪，门锁也没有被撬的痕迹，小李无奈之下报警。次日，民警就将嫌疑人抓获。让小李吃惊的是，小偷竟是他的亲哥哥阿纲(化名)。

阿纲平日游手好闲，特别喜欢赌博，欠了一屁股债。他非但没想着如何赚钱还债，还将歪脑筋动到了弟弟身上。平日，阿纲经常去小李家吃饭，有时就住在弟弟家，因此对对方家里非常熟悉。7月13日，他去小李家时，从其大衣里“顺”了一条金项链。没想到几天下来，弟弟一点没察觉。阿纲胆子更大了，7月22日又去弟弟家偷了5000元。

当晚，小李回家后发现钱不见了，在寻找过程中发现金项链也失踪了，把家里翻了个遍也没找到，只得选择报案。

被抓后，阿纲承认了犯罪事实，声称因为被逼债，走投无路之下才会去偷弟弟的财物。目前，他已被刑事拘留。

志愿者送清凉 酸梅汤解酷暑



这几天，市公交镇海公司“陈叶服务队”的志愿者，利用休息时间开展“送清凉”活动。他们将亲手做的酸梅汤等饮料，抬到镇海几个客流量较大的公交站点的提供候车乘客。(冯小平/文 董美巧/摄)

路面清查违法 抓获全国逃犯

本报讯(记者周维强 通讯员李绩)7月27日，鄞州栎社交警中队在开展路面违法清查时，发现一名男子驾车时未系安全带。一查之下，交警发现他竟是全国逃犯，因故意伤害案在逃1年多。随后，石碶派出所民警将其带回派出所。

7月27日中午12时，正在路面执勤的栎社交警发现一辆现代商务车的驾驶员未系安全带，遂上前让对方靠边停车，并出示驾驶证等有效证件。但该男子不但拒绝出示驾驶证，还与交警争执起来。随后，石碶派出所民警赶到现场。

经查，该男子姓刘，33岁，四川人，前年7月在余姚与人发生口角，将对方打成轻伤逃跑，后于去年3月被余姚警方列为全国逃犯。